



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8646

MARȚI, 24 Iunie 1980

4 pagini — 30 bani

## Noi instalații, modernizate pentru prepararea cărbunelui cocsificabil

În lumina indicațiilor lucrării superioare de partid, a prevederilor documentelor Congresului al XII-lea al partidului privind creșterea producției de cărbune cocsificabil, la prepararea Coroiești au fost recepționate în acest final de semestru câteva importante obiective. Prin punerea lor în funcțiune se vor asigura adaptarea și modernizarea instalațiilor din Coroiești pentru prepararea cărbunilor de la Paroșeni, Vulcan și Aninoasa în scopuri siderurgice. Astfel, au fost finalizate cu un avans de zece zile, instalația de preparat și dozat floclanți pentru stația de epurare a apelor reziduale și câteva anexe ale ei. S-au pus, de asemenea, în funcțiune instalații de alimentare și distribuție a energiei electrice utilizate pentru noile obiective. Alte lucrări sunt programate pentru predare integrală sau parțială până la finele lunii, perioadă în care utilajele aferente se află în probe tehnologice.

In atelierul „Tratament termic” al I.U.M.P., tratamentul Nicolae Ileana, efectuează detensionarea pieselor după călire, la un utilaj modern cu atmosferă controlată.

Foto: Ion BĂLOI

## LA I.M. VULCAN

Cerință urgentă în vederea realizării sarcinilor fizice de cărbune, a producției nete

# Soluționarea problemelor transportului subteran

Faptul că mina Vulcan a încheiat fiecare din primele cinci luni din acest an cu restanțe la producția fizică de cărbune a avut efecte deosebit de negative asupra realizării la indicatorul valoarea producției nete și a celorlalți indicatori economico-financiar. În luna iunie, mina a continuat să acumuleze restanțe — ce depășesc la zi 9000 tone de cărbune — deși prin linia de front activă de care se dispune și prin forța de muncă a colectivului asemenea rezultate nu pot fi justificate. Se manifestă, în schimb, lacune mari în organizarea unui domeniu esențial al procesului extractiv: transportul producției abatajelor.

Argumentarea acestei afirmații, aparținând nu nouă, ci unor factori de conducere la nivel de sectoare productive și mină, o facem luând ca exemplu cazul sectorului VII, sector cu grad ridicat de mecanizare a extracției și capacități de producție superioară prevederilor. Dar, să dăm cuvântul oamenilor din sector:

## Exigențele noului mecanism economico-financiar

Ing. Aurel MATIAȘ, șef de sector: „Am încheiat luna mai cu un plus de 4000 tone de cărbune. Analiza pregătirii condițiilor tehni-



INV. 40 000

## O datorie, o sarcină a țăranilor din Bănița

# Valorificarea eficientă a posibilităților de creștere a animalelor

Este firesc ca o comună cu întinse pășuni și fânețe, cu tradiție și oameni care au dobândit în decursul anilor o bogată experiență, să ocupe un loc important în sectorul de creștere a animalelor în municipiul nostru. În mod la fel de firesc, cifrele de plan ale comunei pe anul 1980 (cu excepția celor referitoare la bovine) reflectă aceste posibilități. O dovadă convingătoare o reprezintă acoperirea cu contracte a cantităților ce reprezintă contribuția crescătorilor de animale din satele comunei la fondul pieții, la porcine, ovine, miei, lapte de oaie. Astfel, la porcine s-au încheiat 115 contracte, față de 116 plan, la ovine — 68, la miei 133, cit reprezentă sarcinile de plan. Important este faptul că la miei și lapte de oaie contractele încheiate au fost

în totalitate onorate pre-dându-se în plus 200 kg carne de miel, respectiv, 100 litri lapte de oaie. Se stă însă mai slab la predarea porcinelor, a lapteului de vacă. La porcine, din 7 tone de carne care trebuiau predate în prima jumătate a anului s-au predat doar 2,5 tone, iar la lapte de vacă doar 90 hectolitri din 400 hl plan și 280 hl cantitate contractată. Pentru că animalele pot fi contractate și predate numai după ce au greutatea cerută, ne-am interesat și de felul în care sînt folosite condițiile oferite de relieful comunei în acest scop. În satele și căminele Băniței sînt crescători de animale deosebit de harnici cu o bogată experiență. Ioan M. Jitea, distins de Direcția agricolă a județului Hunedoara cu diploma de crescător de animale

frun'aș, Ioan Sălășan, Gheorghe Ciocărcă, Petru Marcu, Ionel Ungur, Aurel Vladislav, Ioan Zeic Corbei, Mihai Vladislav, Ioan Marcu și Ioan Poenar sînt doar cîțiva dintre aceștia. S-au dezbătut în biroul executiv al consiliului popular și s-au întreprins măsuri de mobilizare a crescătorilor de animale la curățirea și fertilizarea pășunilor și fînețelor. În această acțiune s-au remarcat țăranii Ion Sălășan, Marcu Cornea, Ioan M. Jitea, Nicolae Poenar și alții care au împrăștiat pe pășuni și fînețe 500 kg îngrășăminte chimice, au săpat șanțuri pentru desecări, fiind, în același timp, printre fruntașii satelor în fertilizarea

Toma ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. a 2-a)



Tînărul brigadier Eugen Tiba de la sectorul II al minei Lonea conduce brigada de la 1 aprilie. Această sarcină i-a fost încredințată de conducerea minei datorită perseverenței minerului în munca din abataj. Și, într-adevăr, de cînd a preluat brigada, activitatea a început să meargă ca... pe roate. Iată-l, în clișeu nostru cu ortacul lui, șeful de schimb Francisc Elekes, înaintea intrării în șut.  
În curînd, despre acești mineri vom avea vești frumoase. (I.L.)

## Serbările școlare, sinteză a anului de învățămînt

Avînd semnificația unui ultim și așteptat bilanț al activității de instruire și educație, serbările școlare desfășurate duminică în toate școlile generale din Valea Jiului au marcat și începerea vacanței de vară. La festivitățile prilejuite de acest moment deosebit, cu largi sensuri educative și stimulative pentru elevi, au participat activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de tineret, părinți.

În cadrul serbărilor, care au o îndelungată tradiție în învățămîntul românesc, au fost sintetizate rezultatele anului de învățămînt în timpul căruia în viața poporului nostru au avut loc evenimente politice de mare însemnătate. Congresul al XII-lea al partidului, alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare, primul Congres al Educației și Învățămîntului, Forumul tineretului au ecouri profunde în conștiința tuturor elevilor orientîndu-i să se pregătească temeinic, în

contact nemijlocit cu viața din Valea Jiului, cu munca, pentru a fi constructori de nădejde ai patriei socialiste.

În săptămîna care a precedat serbările școlare, cu binecunoscuta lor atmosferă festivă în învățămîntul primar și gimnazial au fost organizate, în cadrul acțiunii pionierești „Tot înainte”, multe manifestări atractive și cu mare valoare educativă (muncă patriotică, excursii tematice, sesiuni de referate și comunicări ale elevilor și școlărilor etc.).

Procesul educativ este sugerat de cele 5600 de distincții pionierești acordate pe genuri de activități, 24 diplome și medalii „Meritul pionieresc”, 4 titluri, „Cutezătorul”, 4 unități fruntașe (școlile generale nr. 3, 5, 6 din Petrița și 6 Petroșani). Dacă avem în vedere că elevii din clasele I-VIII sînt aproape 22000, vom realiza numărul ridicat al pionierilor merituosi remarcați în atîtea și atîtea acțiuni educative.

Calitatea învățăturii este exprimată în premii. Au fost înmîinate, peste 3900 premii pentru elevii din clasele I-VIII, dintre care 1450 premiul I, deci elevilor cu media anuală între 9 și 10. Este un fapt și mai semnificativ pentru calitatea învățămîntului din acest an dacă este coroborat cu numărul elevilor. Alături de vechi, dar atît de proaspăt în sensurile lui educative și stimulative, obiceiul de încununare a celor cu premiul I, întregul ceremonial și atmosfera febrilă a serbărilor, au încheiat în Valea Jiului un an de învățămînt rodnic.

T. SPĂTARU

## Flori, obraji îmbujorați, emoții...

22 iunie 1980... Flori, obraji îmbujorați, emoții... În curtea Școlii generale nr. 7 din Petroșani o mulțime de oameni — părinți, copii și cadre didactice — asista cu emoție la ceremonialul pionieresc desfășurat cu ocazia Zilei pionierului și a sfîrșitului de an școlar. Cu vîdită emoție și nostalgie prof. Maria Rusu, comandanta organizației de pionieri din școală, anunță cele 7 detașamente fruntașe, cei 16 pionieri de frunte și acordarea diplomei și medaliai „Meritul pionieresc” pionierei Daniela Vlaicu. Sus, pe catarg, tricolorul unduia în adierea unui vînt ușor...

Această școală, cu un colectiv tînăr și entuziast, avînd în frunte un dascăl exigent și pasionat, prof. Ecaterina Mirea, a înregistrat în anul școlar trecut rezultate remarcabile. Promovabilitate de 100 la sută, realizarea planului pe anul 1980 la muncă patriotică în proporție de 70 la sută, 50 absolvenți îndrumați spre licee de specialitate, îndeosebi spre ramura minieră. Preocupările cadrelor didactice, ale elevilor și părinților s-au îndreptat spre dotarea și amenajarea cabinelor și laboratoarelor, acestea fiind a-

preciate ca unele din cele mai frumoase și eficiente din școlile generale din Valea Jiului.

Înmînarea celor 260 premii și mențiuni a constituit un moment solemn, de neuitat în viața elevilor. Pe obraji părinților și elevilor se puteau vedea mici boabe de mărgean. Satisfacția muncii împlinite sălășluia în inimile tuturor: Sus, pe catarg tricolorul se unduia în adierea unui vînt ușor, de vară.

Mirecea BUJORESCU



Premii, flori și felicitări — la sfîrșit de an

Foto: I. LICIU

... pag. a III-a

SPORT



## Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

## SUB IMPERATIVUL UNEI NOI CALITĂȚI s-a încheiat anul sportiv școlar și de pregătire pentru apărarea patriei

FLOREA MĂCIUCA,  
secretar al Comitetului municipal de partid,  
președintele Consiliului municipal de  
educație fizică și sport

Intreaga activitate, de educație fizică și sport, de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei din anul școlar 1979-1980 s-a desfășurat sub semnul istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului, sub semnul unei calități noi, superioare, adusă prin perfecționarea continuă a organizării și desfășurării competiției naționale „Daciada”. Sub conducerea și sub îndrumarea nemijlocită a organelor de partid, organizațiilor de tineret în strânsă colaborare cu C.M.E.F.S. au reușit să cuprindă întreaga activitate de educație fizică și sport, contribuind, astfel, la dezvoltarea armonioasă, viguroasă, a generației tinere.

Indicatorii care stau la baza aprecierii nivelului de dezvoltare a tineretului școlar au înregistrat o creștere continuă, un procent de 80-82 la sută din totalul elevilor și-au îndeplinit normele de verificare a gradului de pregătire fizică. La numeroasele întreceri organizate la nivel central s-a manifestat o largă alinașă a tineretului școlar din Valea Jiului, care a par-

ticipat cu rezultate remarcabile la întreceri, deja tradiționale, ca „Trofeul vacanțelor”, „Crosul de toamnă” și altele, la etapele de masă organizate în școlile din municipiul fiind parte peste 19 000 de elevi.

La finele celei de-a treia ediții a competiției naționale „Daciada”, municipiul nostru a fost reprezentat cu cinste de elevi cum sint Cristina Bădulescu, Dan Volchița, Iancu Popescu, Sergiu Kalman și alții. Au fost declarate campioane municipale la discipline și categorii de vîrstă echipele școlilor generale nr. 5 Petroșani, 6 Petrila, Casei de copii Uricani (fotbal), nr. 6 Petroșani (handbal), nr. 5 Lupeni (triathlon fete), nr. 5 Petroșani (triathlon băieți), nr. 6 Petrila (tetrathlon), nr. 4 Vulcan (pregătire pentru apărarea patriei), nr. 1 Petrila (orientare turistică).

S-au consolidat, prin afluxul puternic al tineretului studios către activitatea sportivă de masă, cele două cluburi sportive școlare din Petroșani și Lupeni, din rîndul cărora elevi ca Rita și Livia Gheorghiuță, Dorina Damian și Gheorghe Pop

au obținut rezultate remarcabile pe plan republican și chiar internațional. S-au obținut 7 titluri de campioni republicani și alte rezultate notabile.

Încheind anul sportiv școlar, nu trebuie însă ocolit aspectul că în activitatea sportivă au mai existat neajunsuri și neîmpliniri, legate de unele dotări, de unele laturi organizatorice și de desfășurare, probleme care vor fi abordate în anul sportiv școlar 1980-1981, cu mai mult spirit critic și autocritic de asociațiile sportive școlare, de toți cei care activează în acest domeniu.

În viitorul an activitatea sportivă școlară și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei va trebui să constituie o datorie patriotică a tuturor cadrelor didactice și în special a profesorilor de educație fizică, un mijloc de educare a masei, de făurire a omului nou, să fie orientată spre realizarea unui climat de muncă la un nivel calitativ superior, pentru ca și prin sport cei care îl practică să participe la marea operă de construcție a socialismului în România.

## Minerul Lupeni a promovat în divizia secundă

### Cunună pentru învingători

CHIMISTUL RM. VILCEA — MINERUL LUPENI 0-2 (0-0). Înaintea ultimei etape a campionatului de fotbal, în seria a VII-a a diviziei C, pentru lider situația nu părea prea roză. După ce tranșase în favoarea sa duelul cu formația omonimă din Motru, care cedase apoi... neverosimil, pe teren propriu, în fața craiovenilor, Minerul Lupeni a suportat spre fineș atacul dezlănțuit, cu toate mijloacele posibile (unele care afectează fairplayul), întreprins de Electroputere Craiova. O dovadă în acest sens o constituie și subita „îmbunătățire” a golaverajului craiovenilor, în ultima partidă de acasă, cînd într-o partidă „în familie” a administrat Dunării Calafat un scor... fluviu: 9-0. Scor, care, în condiții de „calcul al hîrtiei”, adică înfrîngere sau egal pentru Minerul, ar fi asigurat dojenilor satisfacția promovării.

Acesta a fost cadrul psihologic dinaintea partidei de pe terenul Chimistului Rm. Vilcea. Oaspeții au intrat însă hotărîți să confirme buna comportare din această ediție, în lupta lor fără menajamente, nu s-au arătat „altruști”, deci n-au ținut cont că teoretic chimiștii mai aveau șanse de a evita retrogradarea. Încă din prima repriză, mineri au dominat mai mult, în min. 15 s-a consumat o ocazie rarismă, Voicu, scă-

pat pe contraatac, a lobat balonul peste ultimul apărător, dar ținta s-a dovedit greșită. După o perioadă de relativă acalmie, ba chiar de cădere, coechipierii lui Homan au reluat ofensivă, Voicu, Covaci și Dosan au ratat lovitura liberă expediată de Petre Popa, au ocolit, de puțin, buturile vilcene. Spre finalul primei reprize, gazdele rămîn în zece oameni, deoarece Negrea a avut o comportare ireverențioasă față de excelențul arbitru Coco Deleanu, prompt în intervenții ca și colegii săi bucureșteni.

După pauză, tehnicienii Minerului restructurează tactică jocul echipei, păstrează doar trei fundași, în locul mijlocasului defensiv M. Marian a fost preferat vîrfurile Leca. Rodele redistribuirii de sarcini s-au văzut încă din min. 60, cînd tabela de marcaj a fost maculată — de pe aripa dreaptă Covaci a centrat impecabil, Leca a schimbat direcția balonului, pe care Dosan l-a reluat, imparabil, în plasă. După alte 15 minute, mineri și-au asigurat o victorie clară — detenta lui Leca a fost superioară în buchetul de jucători masați în careu, lovitura sa de cap a interceptat încheietura vinclului.

Victorie meritată a oaspeților, care răsplătește puterea lor de luptă și superioritatea tehnică față de celelalte combatante din serie. Au impresionat în această partidă Burdanțiu, printr-o evoluție de excepție, Truică, Moraru, Petre Popa, Dosan și Leca. Bucurie de nedeseris în tabăra minerilor de la Lupeni, care salută astfel intrarea favoritelor lor în divizia secundă. Să adăugăm însă că la realizarea acestui succes un rol deosebit l-au avut conducerea minei, prin sprijinul acordat de directorul întreprinderii, ing. Gheorghe Marchiș, și, bineînțeles, suporterii care alcătuiesc, de departe, cea mai entuziastă galerie din Vale. (Ion VULPE)



## Un luptător de perspectivă

Tinărul Vasile Ioniță muncește la I.M. Uricani doar din anul trecut. La început a lucrat la investiții, dar apoi s-a hotărît să se ia la „luptă” cu stratul strălucitor de cărbune pentru a da și el, la concret, pline industrii. Ortacii, admirîndu-i forța, îi spuneau mai în glumă, mai în serios, cum că-i bun de luptător. Într-adevăr, lui Ioniță îi plăceau luptele greco-romane dar Asociația sportivă Minerul Uricani nu avea o asemenea secție. Dar iată că în acest an a luat ființă o asemenea secție. S-a numărat și el bineînțeles printre componenții ei. După numai cîteva săptămîni de antrenamente, iată-l împreună cu alți tineri ai secției de lupte greco-romane din Uricani, participînd la faza pe zonă ce a avut loc la Brașov. A luptat cu ambiție și curaj, învingîndu-și primii patru parteneri de întrecere. Învins în finală a cucerit locul doi. Tinărul Vasile Ioniță se pregătește, în continuare, cu multă seriozitate și ambiție. Dorește din inimă să aducă în Valea Jiului o medalie la lupte greco-romane. Îi dorim succes!

Ilie COANDREȘ



## Satisfacții și decepții

Cu etapa de duminică a luat sfîrșit și campionatul diviziei C de fotbal, ediția 1979-1980. Iubiților fotbalului din Valea Jiului, au primit cu vie satisfacție promovarea echipei lor favorite „Minerul”, în eşalonul valoric secund de fotbal al țării. Aceasta a fost în seria a VII-a. Pentru echipele divizionare C din Vale, care activează în seria a VIII-a, conturile erau încheiate. Minerul Vulcan a jucat ultimul meci fără emoții. Nu aspira nici la

titlul de lider, dar nu se temea nici de retrogradare. În tabăra Științei Petroșani emoțiile și speranțele s-au stins cu mult timp în urmă. Soarta echipei era pe celulă încă înainte de începerea returului. Nici măcar un miracol nu mai putea scăpa echipa studenților din Petroșani de la retrogradare. Așa că de-o parte satisfacția promovării în divizia B, de cealaltă decepția retrogradării în campionatul județean.

D. CRIȘAN

## COMPETIȚIILE DACIADEI

### Întreceri sportive cu participare de masă

#### Atletism

Peste 60 de elevi din liceele municipiului au participat la etapa municipală de pentathlon organizată pe stadionul Jiul Petroșani. Alții au concurat la următoarele probe: 100 m, 400 m (f) și 100, 800 m (b), sărituri în lungime, înălțime și aruncarea greutății. Pe primele trei locuri s-au clasat în ordine: fete. 1. Cristina Stănescu 1512 puncte; 2. Camelia Carpen 1462 puncte și Ediș Nikola 1356 puncte, toate de la Liceul de matematică și fizică Petroșani; băieți: 1. Ilie Diaconu 1758 puncte, Petre Dragoescu 1748 puncte, ambii de la G.S.M. Petroșani și Jeno Nagy 1691 puncte, Liceul de matematică.

#### Handbal

Duminică, 22 iunie a.c., pe terenul Clubului sportiv școlar din Petroșani a avut loc etapa municipală a „Cupei U.T.C.” (categoria 14-19 ani fete). Au participat echipe de la Liceul

economic Petroșani, Liceul industrial Petrila, Liceul chimic Lupeni și Liceul industrial Vulcan. Echipa Liceului industrial Vulcan (prof. Eugen Nicoră) a avut o comportare constantă, cîștigînd locul I și dreptul de participare la etapa județeană. Pe locurile II și III s-au clasat echipele Liceului de chimie Lupeni și Liceului industrial Petrila. Iată rezultatele tehnice: Liceul economic — Liceul de chimie 5-12; Liceul industrial Vulcan — Liceul industrial Petrila 8-3, Liceul economic — Liceul Petrila 4-6 și Liceul Vulcan — Liceul de chimie 11-6.

#### Fotbal

În seria preliminară de pe raza orașelor Petrila-Petroșani au participat 12 echipe, selecționate sindical din unitățile economice. S-au calificat pentru turneul final primele 3 echipe din seria I (I.M. Petrila, I.U.M.P. și C.M.V.J.) și 2 din seria a II-a (I.M. Livezeni și I.M. Dilja) cărora, în

turneul final al acestei serii, li s-a alăturat și reprezentativa Institutului de mine Petroșani. În cursul săptămînii s-au desfășurat meciurile etapelor 1-3 ale acestui turneu. Iată rezultatele tehnice: I.M. Dilja — I.M. Livezeni 6-1; I.M. Petrila — I.U.M.P. 3-0; I.M. Eilja — C.M.V.J. 3-1; I.M.P. — I.M. Livezeni 5-4; C.M.V.J. — I.M. Livezeni 6-3; I.U.M.P. — I.M. Dilja 3-3; I.M.P. — I.M. Petrila 4-3. În clasamentul competiției, conduce I.M. Dilja cu 5 puncte (12-5) din 3 meciuri jucate.

A. SLABI,  
S. BALOI

#### Victorie de prestigiu

În zilele de 21-22 iunie în frumosul oraș Arad s-au desfășurat întrecerile finale ale „Cupei pionierului” la tir cu aer comprimat. Au participat copii între 10-14 ani. Avînd o comportare remarcabilă

Ghizela Gabor, elevă la Școala generală nr. 4 din Vulcan (profesor Dumitru Durnea), s-a clasat pe primul loc, cucerind titlul de campioană a „Daciadei” la această disciplină și categoria de vîrstă.

#### Pe locul secund

Împ de trei zile în orașul de pe Bega s-au desfășurat întrecerile etapei de zonă a campionatului republican școlar de fotbal, categoria 13-14 ani. Valea Jiului a fost reprezentată de echipa Casei de copii școlari din Uricani, antrenată de profesorul Viorel Prent. Învingînd cu 3-1 campioana județului Mehediniș, cu 3-2 pe cea din Caraș-Severin, cu 8-0 a județului Arad și pierzînd cu 1-3 cu reprezentativa gazdelor, Școala generală nr. 10 Timișoara, elevii din Uricani s-au clasat pe locul secund. Înscrind 10 goluri, elevul Mihai Ianoș din Uricani a devenit golgeterul acestei etape de zonă.

## Rezultatele

### întrecerilor inter- asociații sportive de la școlile generale, în anul 1979/1980

Locul I — Școala generală nr. 4 Petroșani (prof. I. Pop și M. M. Biscăreanu); locul II — Școala generală nr. 6 Petrila (prof. D. Heredea și I. Cordea); locul III — Școala generală nr. 5 Petroșani (prof. A. Staicu și D. Hăpcean); locul IV — Școala generală nr. 6 Petroșani (prof. C. Gherman și E. Belei); locul V: Școala generală nr. 1 Lupeni (prof. I. Nicola T. Brand) (M.B.)

## T e l e x

ROMA 22 (Agerpres). — Așadar s-a încheiat campionatul european de fotbal. În întîlnirea desfășurată la Roma în prezența a peste 45 000 de spectatori echipa R.F. Germania a învins cu 2-1 (1-0) selecționata Belgiei. Corespondenții agențiilor internaționale de presă comentează pe larg ultimul act al acestui campionat. În comentariul său agenția France Presse scrie printre altele: „Învingători cu dificultate în fața Belgiei cu numai două minute înainte fluierului final, fotbalistii vestgermani și-au recîștigat titlul cucerit în 1972 și pierdut în 1976, în fața Cehoslovaciei, după o suită de penaltiuri”.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Prezențe românești

**DELHI 23 (Agerpres).**  
La Delhi, a avut loc — sub auspiciile Federației Națiunilor Unite din India (HUNA) o adunare festivă dedicată aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent. Cu același prilej a fost organizată o expoziție de carte și fotodocumentară, care prezintă la loc de frunte volume dedicate personalității și concepțiilor președintelui Nicolae Ceaușescu. Totodată, a fost prezentat filmul documentar românesc „Trepte spre istorie”.

**LONDRA 23 (Agerpres).**  
— Sub auspiciile Asociației de prietenie Marea Britanie — România, a fost organizată la Londra o seară culturală românească, dedicată marșării a 2050 de ani de la cons-

tituirea primului stat dac centralizat și independent și sărbătoririi a 100 de ani de la nașterea poetului Tudor Arghezi. Cu acest prilej, a avut loc vernisajul expoziției „Vestigii dacice”, care ilustrează aspecte și momente semnificative din istoria și civilizația geto-dacilor.

**PHENIAN 23 (Agerpres).**  
— La cinematograful „Cinonima” din Phenian s-a deschis o expoziție de fotografii prezentând vestigiile arheologice de pe teritoriul țărilor noastre, organizată cu prilejul împlinirii a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent.

În cadrul manifestărilor inaugurale a fost, de asemenea, proiectat filmul „Mihai Viteazul”.

## Comunicat comun iugoslavo-maltez

**BELGRAD 23 (Agerpres).**  
— În comunicatul comun dat publicității la Belgrad, la încheierea convorbirilor dintre secretarul federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei, Iosip Vrhovet, și Joseph Cassar, vicepremierul Maltei, se subliniază că cele două țări sînt profund interesate în menținerea păcii, securității și cooperării pe baze de egalitate în zona Mediteranei și în lume și hotărâte, totodată, să depună eforturi pentru realizarea acestor obiective — transmite agenția Taniug.

## Rezultatele alegerilor din Irak

**BAGDAD 23 (Agerpres).**  
— În Irak au fost anunțate rezultatele alegerilor pentru Adunarea Națională, desfășurate vinerea trecută. Ziarele irakiene au publicat numele celor 250 de deputați ai parlamentului, aleși dintre 840 de candidați. Între cei aleși se află și 17 femei. Prima sesiune a parlamentului se va deschide la începutul lunii viitoare, precizează agenția I.N.A.



**INTR-UN DOCUMENT** privind starea educației în lume, difuzat oficial la Națiunile Unite, Bancă Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) arată că peste 250 milioane de copii și 600 milioane de adulți de pe planeta noastră sînt privați de educația de bază, în ciuda unor progrese substanțiale realizate

## Primirea de către vicepreședintele Egiptului a șefului delegației P.C.R.

**CAIRO 23 (Agerpres).**  
— Tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., șeful delegației Partidului Comunist Român care, la invitația Partidului Național Democrat, efectuează o vizită oficială în Egipt, a fost primit de Mohamed Husni Mubarak, vicepreședinte și secretar general al P.N.D., vicepreședintele Republicii Arabe Egipt.

Subliniindu-se cu satisfacție că este prima delegație a P.C.R. care efectuează o vizită oficială în Egipt, la invitația P.N.D.,

în cursul întîlnirii s-a procedat la un schimb de păreri asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale P.C.R. și P.N.D., exprimîndu-se, de ambele părți, dorința de a se dezvolta continuu, în spiritul stimei și respectului reciproc, bunele relații dintre cele două țări și popoare. Au fost abordate, totodată, unele aspecte ale vieții internaționale, inclusiv ale situației din Orientul Mijlociu, subliniindu-se necesitatea reglementării ei pe calea dialogului constructiv.

## Încheierea sesiunii Consiliului guvernatorilor al A.I.E.A.

**VIENA 23 (Agerpres).**  
— La Viena s-au încheiat lucrările sesiunii Consiliului Guvernatorilor al Agenției Internaționale pentru energia Atomică (A.I.E.A.). Principala problemă de pe ordinea de zi a lucrărilor a constituit-o examinarea activității A.I.E.A. în ce privește promovarea cooperării internaționale în domeniul aplicațiilor pasnice ale energiei nucleare, în conformitate cu angajamentele asumate de statele nucleare prin Tratatul de ne-proliferație a armelor nucleare. Consiliul a hotărît crearea unui comitet pentru examinarea problemelor privind garantarea livrărilor

de materiale și echipamente nucleare și a realizării serviciilor în domeniul ciclului combustibilului nuclear.

## JAPONIA

### Anunț electoral

**TOKIO 23 (Agerpres).**  
— La Tokio au fost anunțate, luni, rezultatele finale neoficiale ale alegerilor pentru Camera Reprezentanților. Partidul Liberal Democrat, de guvernămînt, a obținut 284 din cele 511 mandate ale Camerei Reprezentanților, fiind urmat de Partidul Socialist (din Japonia, cu 107 mandate, KOMITO — 33 mandate, Partidul Socialist Democrat — 32 mandate, Partidul Comunist din Japonia — 29 mandate, Noul Club Liberal — 12 mandate, Partidul Social Democrat Unit — 3 mandate, iar un număr de 11 mandate au revenit unor candidați care s-au prezentat ca independenți.

Potrivit agenției Kyodo, pentru marți este prevăzută o reuniune a liderilor liberal democrați pentru examinarea problemei sesiunii premierului Masayoshi Ohira la conducerea P.L.D., de guvernămînt, și a guvernului.

## Din presa străină („Pravda“)

### „Să economisim combustibilul și energia“

„În diferite țări, coeficienții de folosire utilă a resurselor de energie și combustibil se deoseesc unele de altele. În țările „Pieței comune” acest coeficient este în medie puțin peste 30 la sută, în Uniunea Sovietică el este de aproximativ 43 la sută. Cu toate acestea, în 1980, din cele 1,6 miliarde tone de combustibil convențional care se alocă în U.R.S.S. pentru nevoile producției și pentru întreținere, aproximativ 900 milioane tone vor constitui consumurile neproductive.

În ultimii ani s-au realizat multe lucruri pentru sporirea eficienței folosirii combustibilului și energiei. Trebuie acționat însă și mai departe intens pentru găsirea unor căi și mijloace de consumare ra-

țională a acestora. Peste o treime din pierderile de combustibil și de energie pot fi lichidate în următorii zece ani, iar cheltuielile necesare pentru aceasta se vor recupera cu rapiditate. Este vorba de ridicarea nivelului exploatații gospodăriei energetice, de perfecționarea proceselor și instalațiilor existente, de introducerea altora noi, mai eficiente, de folosirea mai deplină a resurselor energetice secundare. O economie însemnată de energie poate fi obținută și prin reducerea fabricării de produse mari consumatoare de materiale, precum și prin folosirea mai largă a materiilor prime secundare.

Există și o altă rezervă, și anume dezvoltarea termoficării centralizate prin

folosirea unor mari centrale termice și prin desființarea simultană a celor mici, învechite și cu eficiență redusă.

Totodată, urmează să se înfăptuiască ample lucrări pentru sporirea eficienței sectorului energetic pe baza unor soluții noi. În primul rînd, este vorba de o folosire mai largă a energiei atomice în economia națională. În paralel cu construirea în viitor a unor centrale electrice nucleare, trebuie să se treacă la construirea unor centrale nucleare de termoficare cu un înalt grad de siguranță. Intrarea lor în exploatare va elibera cantități însemnate de combustibil organic, inclusiv de păcură și de gaze naturale. O centrală termică nucleară este capabilă să asigure căldura necesară

pentru un oraș cu o populație de 400 000 de locuitori, eliberînd, anual, aproximativ 800 000 tone de combustibil organic. Construirea primelor două centrale de acest fel a și început.

Rezerve pentru economisirea de combustibil și energie există și în stadiul final al utilizării lor. Cauzele principale ale actualelor risipe constau în încălcarea insuficientă a instalațiilor tehnologice, în exploatarea nesatisfăcătoare a stațiilor de compresoare și a rețelelor de aer comprimat, în izolarea termică insuficientă a cuptoarelor electrice, în supravegherea slabă a motoarelor electrice și a corpurilor de iluminat.”

(Agerpres)

## MEMENTO

### FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Operațiunea „Stadion”; Republica: Albă ca zăpada și roșie ca tranșafirul; Unirea: Mijlocas la deschidere.  
**PETRIȚA:** I se spunea „Buldozerul”.  
**LONEA:** O scrisoare pierdută.  
**ANINOASA:** Intoarcerea lui Vodă Lăpușeanu.  
**VULCAN — Luceaia:** Prezențatorul.  
**LUPENI — Cultural:** Deznoadămint la frontieră; Muncitoresc: Antichități.

### TV

10,00 Teleșcoală.  
11,00 Film serial: Dallas — Compania petro-heră Ewing.  
11,50 Telex.  
16,00 Telex.

16,05 Teleșcoală.  
16,25 Clubul tineretului.  
17,10 Almanah pionieresc. Măturii străbune.  
17,35 Armonii pe portativ cu Marina Voica, grupul „Trison”, Cornel Constantin, Cornel Fugaru, Dorin Anastasiu, Adrian Romcescu și Nicu Pop.  
18,05 Revista social-politică TV.  
18,25 Din țările socialiste.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,30 Dosarul resurselor refolosibile.  
19,45 Anchetă TV: Controlarea la control.  
20,10 Teatrul TV: „Ascensunea lui Arturo Ui trebuie oprită”, de Bertolt Brecht. Premieră pe țară.  
22,10 Telex.

## MEMENTO

**I. C. S. Mărfuri alimentare și Alimentație publică Petroșani**  
incadrează de urgență  
— un portar (bărbat) pentru restaurantul „Minerul” Petroșani.  
Condiții de încadrare și remunerare conform Legii 57/1974.  
Relații suplimentare la Biroul organizației muncii-retribuire-personal, telefon 43394.

**Nu transformăți camera dumneavoastră în DEPOZIT!**

**Valorificate BORGANELLE și STICLELE goale din gospodăria dumneavoastră!**

**MAGAZINELE ALIMENTARE**  
SEDE LEGUME-TRUCTE  
primar combustibil din sticlă  
CONTRA MARFA  
SAU NUMERAR

## Mica publicitate

SCHIMB casă colonie cu două camere zona Hermes sau Vasile Roaită. Informații P. Groza 57. Petroșani. (509)  
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Fazakas Ernest, eliberată de I.M. (510)